

ТРИАДА

Сургутская

№136 (7967)

Среда, 20 июля 1994 года.

В розницу цена договорная, по подписке 36 рублей.

"Скоро люди сами будут выбирать себе семейного врача" (3-я страница).

"Клянусь служить Родине"

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ

Кто служил в армии, тот знает: у солдат за время срочной службы бывают два самых памятных события - принятие присяги и "дембель".

Новобранцам весеннего призыва, ставшим пополнением личного состава воинской части №40458, до возвращения на "гражданку" за год с хвостиком еще придется съесть не один пуд солдатской каши. В прошедшее воскресенье каждый из них дал торжественную клятву Родине и отныне, став воином Российской армии, обязан следовать духу и букве ее устава.

А командиры части военных дорожников позаботились о том, чтобы этот день для молодого пополнения стал по-настоящему запоминающимся. На плацу были приглашены родители и близкие парней. После присяги в казарме состоялся исполненный своими силами, но с большим чувством концерт. И, наконец, "на закуску" -увольнение в город.

"Служите честно и возвращайтесь домой здоровыми" - так вкратце можно передать содержание обращений выступивших в этот день перед строем офицеров. И несмотря на то, что состав нынешнего пополнения трудно назвать благополучным (сорок шесть юношей из восьмидесяти имеют судимости, семеро находятся в бегах), хочется присоединиться к этому пожеланию.



У НАС В ОБЛАСТИ

Что советует господин Бюллер?

Не первый раз консультант господин Бюллер приезжает в Сибирь. Его взгляд на развитие российской деревни аграреформисты назвали бы крамольным.

К примеру, на последнем совещании завоудуковской администрации, в котором участвовали депутат Государственной Думы С.Шкуро и представитель Евробанка Реконструкции и Развития В.Василенко, господин Бюллер, как сообщила местная газета, высказался против раз渲ла крупных хозяйств.

Но главное, по мнению западного спеца, - соединить интересы производителей и переработчиков продукции. А еще, в духе политэкономии социализма, он публично работал за строгий учет и контроль.

Словом, совсем нетипичный немец.

Скаутята и сами с усами...

Первый и пока единственный отряд юных скаутов Нефтеюганскому невелик числом, но уже известен в городе.

Свято место пусто не бывает. На смену пионерскому пришло скаутское движение. И хотя дело это новое, оно быстро набирает силу во многом благодаря помощи спонсоров.

Юганских скаутят поддержали администрации города и района, "Юганскнефтебанк" и фирма "Ко-дест-инжиниринг". Но ребята не хотят быть иждивенцами и действуют по принципу: на дядю надейся, да сам не плохай.

Члены отряда стремятся самостоятельно заработать деньги на поездку в летний лагерь, покупку походного снаряжения. Продают местные газеты, занимаются благоустроительными работами, помогают одиноким и престарелым.

Для возрождения Тобольска

Активно действует общественный фонд "Возрождение Тобольска", основная задача которого сохранить и восстановить исторические, культурные, архитектурные памятники.

На эти цели фонд привлекает добровольные взносы граждан, предприятий и фирм. Уже поступило более 10 миллионов рублей.

На состоявшемся заседании правления фонда принятого решение передать часть средств Тобольскому центру традиционной русской культуры на ремонт дома купца Корнилова. В этом уникальном здании будет размещена диорама "Тобольск XVII-XVIII веков", которая экспонировалась на международной ярмарке в Севилье. Фонд начнет реконструкцию и ремонт старого здания, где разместится музей этнографии.

Большую помощь в становлении фонда оказали коллективы ТЭЦ, мостоотряда №87, фирмы "Тоболпрофмаркетинг", совместного предприятия "Этнос", филиала Запсибкомбанка и нефтехимкомбината.

Об экономике, и не только

В Ханты-Мансийске состоялось совещание глав местных администраций округа, провело его А.Филипенко.

Обсуждались вопросы экономического состояния в городах и районах, воинского призыва, приватизации, реорганизации аптечной системы, завоза промышленных и продовольственных товаров, привлечения иностранной рабочей силы и ряд других.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Валите мусор на полигон

Все предприятия, независимо от форм собственности, должны вывозить твердые промышленные отходы на специально отведенный полигон. Принимать их и утилизировать будет акционерное общество закрытого типа "Сургуттрансомплект".

Такое распоряжение принято главой администрации г. Сургута. К тем, кто устраивает несанкционированные свалки на территории предприятий или на городских землях, будут применяться штрафные санкции. Контроль возложен на центр санитарно-эпидемиологического надзора, комитет по охране окружающей среды и природных ресурсов, городской комитет по землеустройству и земельным ресурсам, а также управление внутренних дел (Штылев, Ольков, Кушнир, Хисматулин).

В 27-м микрорайоне появятся телефоны?

Комитет по управлению имуществом (Нестеров) передает акционерному обществу "Сургутский радиотелефонный узел связи" незавершенный пристрой к пансионату в 27-м микрорайоне - долю муниципальной собственности в строящейся АТС.

Заказчиком по его строительству будет теперь выступать "Сургуттелекомсеть" (Буланча). Стоимость затрат по завершению объекта будет считаться его долей собственности в полной балансовой стоимости АТС.

Такое распоряжение принято городской администрацией.

В этом доме жить нельзя

Жилой дом №6 по улице Мостостроительной признан грозящим обвалом.

Акционерному обществу "Авто" поручено снести его со списанием с баланса и произвести расчистку территории от строительного мусора.

Управление финансов при городской администрации перечисляет 20 миллионов рублей для приобретения квартир семьям Тереховых и Крюковцевых, живших в этом доме.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

«Самое главное - есть желание искоренить преступность»

Алена ОСЛИНА

На состоявшейся на прошлой неделе пресс-конференции в УВД речь шла о преступлениях, совершаемых против личности. Актуальность этой серьезной темы очевидна. Свидетельство тому - сложная криминогенная обстановка в городе. Да и за каждым конкретным преступлением - трагедия человека, семьи.

По истечении шести месяцев текущего года зарегистрировано 675 преступлений против личности, из них - 58 убийств, раскрыто - 39. Эти цифры привел заместитель начальника криминальной милиции УВД Е.Т.Аргатов.

Авт данные для сравнения. За прошлый год было совершено 25 убийств, раскрыто - 17. По статье 108 (тяжкие телесные повреждения повлекшие, за собой смерть) совершено 26 преступлений, раскрыто - 19.

Основную долю преступлений против личности составляют хулиганства. Из 457 раскрыто 302, что составляет 66 процентов. 53 преступления совершено по статье 132 (тяжкие преступления). Их раскрываемость составляет 45 процентов.

Далее Евгений Тимофеевич назвал такие преступления, как изнасилования, менее тяжкие телесные повреждения, истязания, побои, заражения вензаболеваниями.

Что касается изнасилования, то официальная цифра - 17 случаев, далеко не отражает реального положения дел. Девушки, женщины, как правило, не заявляют по факту преступления по понятным этическим и моральным соображениям. Более того, после того как заявление поступает, приходят и отказываются от показаний.

Если говорить о местности, наиболее располагающей к преступлению против личности, то цифры показывают, что наиболее благоприятны и располагают подобным действиям общественные места (229 преступлений), на улице их - 149.

Криминогенный возраст - несовершеннолетние. Ими совершено 52 преступления. Ранее судимыми - 65, неработающими - 67, групповыми преступлениями - 55.

К сожалению, приходится констатировать еще и такой факт, что добрая половина всех правонарушений совершается на почве алкогольного опьянения.

Лиц, совершивших умышленное убийство, выявлено 28. Из них со средним специальным образованием 6 человек, со средним - 13, с неполным средним образованием - 6 человек. В возрасте от 16-17 лет - 1 человек, 18-20 - 7 человек, 25-29 - 7 человек, от 30 и выше - 13 человек. Среди них 24 мужчины и 4 женщины. В том числе 24 сургутянина, 2 человека - жители других областей, 1 - из другого государства. Убийцами оказались 14 рабочих, 10 человек не имеющих постоянного места жительства, 21 из них находился в нетрезвом состоянии.

Здесь, наверное, нужно заострить особое внимание на той, настоящей угрозе жизни и здоровью населения, над которым, словно кровавым мечом, занесен зеленый змий.

это тяжелые и ответственные дела.

Те 22 нерасследованных убийства находятся в делопроизводстве, по ним ведется огромная работа, есть задержанные. Но если нет объективных доказательств в совершении преступления тем или иным лицом, дело закрыть не имеют права.

Появление такого нового вида правонарушения как «заказное» убийство несет с собой массу трудностей в том плане, что даже сами потерпевшие не дают никаких показаний. Человек знает отом, что ему угрожает смерть, и все равно от него не добиться информации.

-УБИЙСТВО ЗАКАЗНОЕ-
РАСПИШИТЕСЬ.



- Можно ли прогнозировать «заказное» убийство? - задали вопрос журналисты.

- Можно, если мы владеем информацией. Такое было на нашем счету - мы предугадали 2 преступления. Если убивают одного преступного «авторитета», то это, как правило, дело рук другого «авторитета», т.е. так называемые «мафиозные разборки». Чтобы вести следствие в нормальном русле, необходимы показания от членов преступного формирования, а они этого никогда не сделают.

Еще более усложняют работу органов прокуратуры последствия распада Союза. Если раньше для того, чтобы задержать преступника, уехавшего в Казахстан, достаточно было поручения прокурора, то теперь для этого необходимо пройти юму инстанций. А сколько теряется драгоценного «следственного» времени. Для наших работников прокуратуры границы получаются туда закрыты, в то время, когда для «них» - во всех этих криминальных элементов - наши границы абсолютно прозрачны. Кроме того, Сургут по своему географическому положению представляет очень удобный транзитный путь, с широкой развязкой транспортных путей, пригодных для перекачивания маргинальных элементов, принадлежащих к «группе риска».

И все же, несмотря на все трудности, работа по защите личности органами внутренних дел ведется и дает результаты. «Самое главное - есть желание искоренить преступность», - так обнадеживающие прозвучали слова старейшего сургутского сыщика Е.Т.Аргатова.

РЕЗОНАНС

Деревня будет жить

• А.Сибирцев, председатель сургутского городского совета ветеранов,

С 1948 года я знаю историю деревни Банное. В сороковые годы у знамени РК ВЛКСМ за трудовые успехи был сфотографирован Георгий Егоров, звеньевой полеводческой бригады по выращиванию картофеля. А сам колхоз был тогда миллионером.

Нынче же, проезжая летом мимо этой развалившейся деревни, такого в общем-то прекрасного места для развития сельского хозяйства, с грустью думаю о будущем России.

Но когда прочитал недавно информацию в газете о том, что объединение сургутских немцев «Возрождение» взялось создать здесь образцовое хозяйство, буквально воспрял духом. Действительно, сургутские немцы - народ трудолюбивый, грамотный и умный. Сомногими приходилось встречаться, работать. Они на любом месте умеют трудиться творчески и

всегда доводят дело до конца. Не могу умолчать об одном из таких людей - учителе В.В.Бауэр, уроженце Ленинграда, который закончил в Сургуте среднюю школу, потом пединститут и до пенсии работал в наших школах, был директором Локосовской.

Одна деталь. В 1986 году первая школа праздновала свой 20-летний юбилей. Выпускники, у которых он когда-то был классным руководителем, заказали заводскую медаль с надписью: «Класс В.В.Бауэра, выпуск 1966 года». Они носят ее как самый дорогой орден и не забывают своего Виктора Владимировича.

И у нас ведь очень много таких людей, специалистов. Я твердо верю: в Банном будет крепкое, большое фермерское хозяйство! Его на ноги поставят люди, которые всей душой любят край, в котором живут.

ПОДРОБНОСТИ

Когда получим новый паспорт?

• Геннадий СОБОЛЕВ, «Российские вести»

Распоряжением Президента РФ создана рабочая группа по разработке документов, удостоверяющих личность гражданина.

Вот уже три года Советского Союза как государства, но советский паспорт существует по-прежнему: другого документа у россиян пока просто нет. Каким он должен быть - напоминающим прежний или совсем иным, вроде пластиковой карточки, действующей на Западе, которая с помощью компьютера способна дать максимум данных о владельце? Ответить на эти и многие другие вопросы призвана рабочая группа, созданная по распоряжению Президента РФ, ее руководителем назначен председатель Комиссии по гражданству при Президенте Российской Федерации Абдулах Микитаев.

Разрабатывается образец нового паспорта, учитывающий государственную символику России, а также имеющий максимальную степень защиты от подделок, - рассказал А.Микитаев. - Нынешний паспорт такой защиты не имеет. Наша комиссия должна координировать работу разных ведомств, занятых этими проблемами, имеющими вид МВД, МИД, штаб погранвойск, Комиссию по правам человека. Предстоит решить, сколько паспортов потребуется каждому россиянину - внутренний, дипломатический, служебный... Я склоняюсь к тому, чтобы был

всего один - универсальный, так будет меньше хлопот как гражданам, так и ведомствам.

По словам А.Микитаева, о замене паспорта пластиковым удостоверением личности речи пока не идет: россияне привыкли именно к паспортам. Хотя со временем, когда появится нужная техническая база, такая замена не исключена.

Кроме того, в числе задач рабочей группы - добиться, чтобы были приняты необходимые законодательные акты. А.Микитаев надеется, что уже к началу следующего года новый российский паспорт начнет действовать. Хотя имеется в виду, что замена паспортов не будет обязательной, и новый документ получат лишь те, кто изъявят такое желание.

В самое ближайшее время будет подписан Указ Президента РФ «О некоторых вопросах реализации Закона РФ о гражданстве России», добавил Абдулах Микитаев. По новому Указу будет облегчен получение гражданства для бывших граждан России, которые оказались по разным причинам в ближнем зарубежье, а теперь вернулись в Россию и желают восстановить российское гражданство.

Ранее гражданство фактически определялось пропиской граждан. По новому Указу, для восстановления гражданства РФ достаточно будет обратиться в органы внутренних дел.

АО "Сибирькомплектнефтегазстрой" реализует автомашины ВАЗ-2106, цветные телевизоры "Чайка" с дистанционным управлением по цене 650 тыс. руб., лист 3 мм, трубы диаметром 219. Форма оплаты любая. Тел. 22-42-77.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

"ЗДРАВСТВУЙТЕ. Я – ВАШ СЕМЕЙНЫЙ ВРАЧ"

••• Зоя СЕНЬКИНА

Двадцать два сургутских доктора после десяти месяцев учебы, закончившейся этим летом, получили сертификаты врачей общей практики. В сентябре в поликлинической службе медсанчасти нефтяников они начнут работать по принципу семейного врача. За плечами каждого из них – большой стаж практической деятельности в качестве терапевтов и педиатров. Прежний опыт и новые знания позволят повысить уровень медицинского обслуживания еще на одну ступень.

Идейными вдохновителями и организаторами курсов переподготовки стали главный врач медсанчасти А.Г.Десяк и заведующая поликлиникой В.Б.Кифорук. С Верой Борисовной Кифорук состоялся наш разговор.

- Вера Борисовна, что явилось толчком для переподготовки докторов? Чем это вызвано?

- Два года назад вышел приказ Минздрава России о поэтапном переходе к организации первичной медицинской помощи по принципу врача общей практики, или семейного врача. Подготовкой таких специалистов отныне будут заниматься вузы и они уже приступили к этому. Параллельно рекомендовано проводить переподготовку кадров на местах.

Тюменский медицинский институт прошлым летом предложил провести такую работу. Никто в городе особенно не ухватился за эту идею. Наш главный врач А.Г.Десяк, человек мыслящий, чутко реагирующий на все новое, подписал договор на обучение, нашел для этого средства, а переподготовка одного врача тогда стоила один миллион рублей.

Сотрудники Медицинского института разработали программу обучения, регулярно в течение десяти месяцев приезжали сюда, вели практические и теоретические занятия.

Обучение проводилось без отрыва от производства. Трудно было и врачам, которым пришлось снова почувствовать себя студентами, и их коллегам, взявшим часть забот на себя. Обучение не должно было оказаться на лечебном процессе, и я могу с полной уверенностью заявить, что больные не пострадали и не ощущали недостатка внимания к себе.

Кроме наших докторов курсы посещали трое врачей из других лечебных учреждений города.

- Они добровольно сели за парты или потребовалось и власть употребить?

- Самое удивительное, что никого не пришлось уговаривать. Причем пожелали учиться самые лучшие врачи. Мы предлагали пройти переобучение абсолютно всем и, наверное, средства для этого нашлись бы, навряд ли это разумно и реально, потому что пришлось бы свернуть лечебный процесс. Ведь переподготовка всегда сопряжена с огромной нагрузкой, она легла тяжелым бременем и на семью врачей, которым пришлось меньше уделять внимания.

Мне удалось посетить один цикл, который наиболее заинтересовал, - функциональную диагностику. Занималась вместе с врачами я всего две недели, но на себе ощутила, как сложно распределить время между лекциями и повседневными делами, оставаясь при этом в хорошей форме. Но теперь все позади, экзамены прошли, по основным специальностям их принимали профессора медицины. К чести наших докторов, они выдержали испытания.

- Чем отличается участковый

врач, с которым каждый из нас хотя бы один раз, но сталкивался, от семейного?

- Задачи их одинаковы - оказание медицинской помощи населению. Но семейный врач будет лечить не только взрослых или детей, а всех членов семьи. А вообще правильно называть врачом общей практики. Если подходить к семейному врачу по меркам европейского стандарта, то его обязанности гораздо шире, чем мы смогли обучить наших. Западный врач может делать малые хирургические операции, представлять интересы своего пациента в судебных инстанциях и многое другое.

Мы не стремились объять необъятное, потому что у нас нет соответствующих законов и работа в этом направлении находится в начальной стадии. На Западе семейная медицина развивается больше двух десятков лет, но и там решены далеко не все проблемы, а мы - всего лишь пионеры на этом пути. Трудностей в новом деле для всех будет много, и самая главная - предстоит преодолеть психологический барьер как самим врачам, так и людям, которых они будут обслуживать.

Терапевту, начиная со студенческой скамьи, постоянно твердили, что он не имеет права решать какие-либо вопросы без привлечения узких специалистов. Существует масса регламентирующих приказов, которые мешают работать, сковывают инициативу. Если у человека болит горло, то терапевт обязан направить его к отоларингологу. Но в 80 процентах случаев этого не требуется. Однако если с больным, не дай Бог, что-то случится или идет какая-то проверка, то терапевту обязательно сделают замечание: мол, вы взялись не за свое дело, вас учили не этому, эта болезнь выходит за рамки ваших знаний. Кто после таких назиданий будет брать на себя больше, чем положено?

Врач общей практики имеет более широкие полномочия, если так можно выразиться. Он самостоятельно принимает решение, к кому специалисту направить больного. Сможет, скажем, вылечить конъюнктивит, есть у него силы и знания - значит, должен это сделать не хуже окулиста.

Я не думаю, что работа по новому будет идти гладко и безболезненно. К семейным врачам, наверное, на первых порах люди будут относиться настороженно, потому что их тоже приучили посещать, иногда без надобности, узких специалистов. Отказаться от стереотипов не просто. Но нужно понимать, что медицина рано или поздно будет платной и лучше ограничиться визитом к врачу общей практики, чем получать порой ненужную консультацию и лечение уз-

кого специалиста, посещение которого будет стоить недешево. Семейному врачу предстоит доказать пациенту, что он справится с болезнью не хуже, чем тот же окулист. Только тогда ему поверят.

- Но есть такие отрасли медицины, например, хирургия, которые специфичны, требуют особого профессионализма...

- Мы не ставили целью обучить врача общей практики таким разделам, как хирургия, акушерство и гинекология. Считаю, что этого и не нужно делать. Служба женской консультации, например, отложена в стране давно, этим опытом не следует пренебрегать, перечеркивать его. Эта служба опасна, и трудна, потому что она связана с жизнью матери и будущего ребенка. Наблюдать женщину с какой-то патологией, хроническим заболеванием семейный врач будет, но совместно с гинекологом. Такой же подход рекомендован в вопросах хирургии, тяжелой неврологии, урологии. Было бы нелепо, если бы один врач умел абсолютно все. Но уже то, что семейный доктор будет "отсекать" не нужные визиты к узкому специалисту, позволит разгрузить последних, и принесет пользу людям, которые иногда не могут попасть на прием, напраснотратив время и нервы.

Порой дело доходит до сурда. Поступил вызов на прием к больному. Участковый врач приходит, осматривает, выслушивает жалобы, выписывает рецепты. В этот момент из другой комнаты появляется бабушка и просит: "Дочка, посмотри и меня". Врач отвечает: "Сделайте вызов - завтра я приду. Мне к другим больным нужно бежать". Такое и в нашей поликлинике происходило - приходилось делать внушения врачам. Трудно осмотреть всех членов семьи, померить давление, проконсультировать, коли ты уже пришел домой к людям? Врач общей практики обязан это делать. Он уделяет внимание и подростку, и малышу, и их родителям, и престарелым - всем, кто является членом этой семьи. На него ложатся не только медицинские, но и социальные вопросы. Если он заметил или мама обратилась за консультацией по поводу какого-то отклонения в поведении сына-подростка, то врач должен решать эту проблему.

Я бы так сказала: семейный врач должен "болеть" за тех людей, которых он обслуживает.

- Но его труд нужно оплачивать соответствующим образом...

- Это предусмотрено, финансовый интерес тоже важен. Когда решался вопрос об оплате труда врача общей практики, говорилось однозначно, что его работа должна стимулироваться, несмотря на то, что медицина столкнулась с проблемой безденежья. Будет производиться доплата за качество обслуживания, за то, что пациенты довольны его трудом и т.д. В более отдаленной перспективе люди сами будут выбирать себе семейного врача, а сейчас мы крепляем их к определенным территориям, чтобы не оставить

какой-то участок вообще без врача.

- Изменится ли нагрузка у семейного врача?

- Сейчас мы вправе устанавливать нагрузку терапевту самостоятельно. Нормальным считаем обслуживание участка с населением в 2200 человек. Семейный врач будет обслуживать 1800 пациентов - это предельное количество, уменьшить которое пока нет возможности. В поле зрения врача будет примерно полтысячи семей. Нагрузка в количественном отношении не слишком велика, она увеличивается в психологическом плане, больше ответственности ложится на врача общей практики, потому что терапевт по образованию будет лечить и детей, и наоборот, педиатр - взрослых. Эти врачи разбились на пары, график приема пациентов составляется так, чтобы работать в одно время, получая друг у друга консультации.

Мы создадим отделение семейных врачей в поликлинике, самого опытного, авторитетного из них назначим заведующим. Настрой у всех очень хороший, приятно наблюдать, как врачи входят в новое для себя дело. Это совсем другие люди - обогащенные знаниями, энергичные, с огоньком в глазах.

- Как пациенты узнают о том, что отныне им следует обращаться к семейному врачу, и где его найти?

- Ну это просто: вывесим объявление, сделаем сообщение через газету. Труднее оснастить рабочие места семейных врачей, оборудовать их офисы - в них ведь должны быть не только кабинеты для приема пациентов, но и процедурные. Нужно установить телефоны как в офисах, так и на квартирах семейных врачей. Всем этим сейчас занимаемся. А в перспективе постараемся обеспечить их и транспортом.

- В экстренных случаях пациенты, наверное, будут тревожить семейного врача и после работы? До злоупотреблений бы дело не дошло, ведь врач тоже должен отдохнуть, находиться с семьей.

- По предложению Тюменского медицинского института заведующая организационно-методическим отделом нашей поликлиники Л.А.Султанова побывала на международной конференции семейных врачей и врачей общей практики стран Балтии, почерпнула там много любопытного. Мы планировали отправить несколько наших докторов за рубеж, чтобы изучить этот опыт. Пока не получается, но от такой мысли не отказываемся.

На этой конференции своим опытом делился семейный врач из Норвегии, рассказывал, как он строит свой рабочий день. Начинает его с обзванивания тех пациентов, которые накануне приходили на прием или доктор сам наносил им визит. Визит, кстати, стоит дорого, и люди предпочитают посещать врача, а не приглашать домой. Семейный врач интересуется самочувствием больного, наступило ли улучшение. Тот говорит, что дело пошло на поправку, вторичный визит не требуется. Идет как бы отсев больных, но его надо проводить грамотно, потому что из

за телефонного звонка можно недосмотреть за больным, потерять его. Наверное, в нашей системе есть и рациональное зерно: нас приучили ходить по вызовам, смотреть, следить. Но такие звонки, видимо, тоже будут. Абсолютно все ситуации предвидеть невозможно.

Поликлиническая служба сохраняется, консультации здесь будут проводиться, как и раньше. А в будущем мы все, наверное, станем семейными врачами.

В этом году решили повременить, не набирать вторую группу для переподготовки. Надо посмотреть, как пойдет работа у тех, кого уже обучили. Будем, видимо, приглашать преподавателей медицинского института для того, чтобы расширить профессиональный кругозор врачей.

Осенью я поеду в Тюмень, где работает первый семейный врач. У нее нет сертификата, год назад девушка закончила институт и изъявила желание работать по принципу врача общей практики. Ее просяли не тревожить, пока она нарабатывает опыт. Но так как в Сургуте появились первые семейные врачи, мне разрешили встретиться с ней. В последние дни медико-институт будет выпускать семейных врачей. Мой сын, например, на шестом курсе намерен пройти специализацию и получить диплом врача общей практики. Ему это дело показалось интересным и перспективным. Кстати, в Сургуте есть мужчины, получившие сертификат врача общей практики.

- Мы возвращаемся к тому, что когда-то уже было на Руси. Земский врач, по идеи, был семейным врачом. Да и сейчас в сельской местности единственный доктор, по сути, им является...

- Да, социализм изменил систему здравоохранения, но в ней тоже было немало хорошего. В Англии, например, до сих пор работают по нашему участковому принципу. Там есть и семейные врачи, но территориальный принцип соблюдается.

- Мне кажется, что семейный врач должен быть молодым. Он будет взросльть, накапливать опыт, стареть вместе с той семьей, которую обслуживает, сможет проследить жизнь сразу нескольких поколений...

- Так и произойдет в будущем. Но с чего-то нужно было начинать, в стране ведь нет готовых семейных врачей. Только в единичных городах России приступили к переподготовке кадров - в Самаре, Санкт-Петербурге и у нас, в Тюменской области. Ярким представителем ее является Сургут, ни в одном другом городе области на это еще не решились. Мы психологически сдвинули с места рутину участковой службы. Эта группа врачей общей практики - первая ласточка, позже придут и молодые специалисты. Им будет легче, они приедут не на голую Целину - в Сургуте к тому времени уже появится свой опыт.

Наверное, ошибки будут допускаться семейными врачами, возможно, придется устранять недоразумения. Но одно радует: наши специалисты рвутся в бой, хотят работать с людьми, помочь им сохранить здоровье.

ЧТО?**ГДЕ?****КОГДА?****ФОНД ИМУЩЕСТВА**

ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА СООБЩАЕТ
О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО ДЕНЕЖНОГО АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ
АКЦИЙ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ЗАПСИБЭНЕРГОМЕХАНИЗАЦИЯ»,
РАСПОЛОЖЕННОГО ПО АДРЕСУ: 626400, г. СУРГУТ, п. КЕДРОВЫЙ.

Вариант приватизации -- первый.

Уставный капитал -- 7 082 тыс. рублей.

Среднесписочная численность работающих -- 180 человек.

Общее количество акций -- 35 160 штук.

Номинальная стоимость одной акции -- 200 рублей.

Стартовая стоимость одной акции -- 1 000 рублей.

Количество акций, выставляемых на денежный аукцион, -- 1,1% от общего количества акций (391 штука).

Акции выставляются четырьмя лотами: три лота по 100 акций и один лот 91 акция.

Срок подачи заявок -- с 19.07.94 г. по 02.08.94 г.

Сумма залога, вносимая участниками, равна 100% от стоимости лота.

Предприятие специализируется:

- выполнение работ, обеспечивающих надежное функционирование объектов энергетики и электрофикации по заказам предприятий и организаций энергетического комплекса;
- услуги по эксплуатации (аренда) находящихся на балансе средств малой механизации, инструмента и приспособлений.

Дата и место проведения аукциона: 2 августа 1994 года в 10.00 по адресу: г. Ханты-Мансийск, ул. Сутормина, 20, фонд имущества ХМАО.

Тел.: 4-13-48, 3-63-42.

Сбор заявок и ознакомление с документами предприятия по адресу: г. Ханты-Мансийск, ул. Сутормина, 20, фонд имущества Ханты-Мансийского АО. Время работы -- с 8.00 до 17.00, перерыв с 12 до 13.00.

Сургутский центр занятости населения
(ул. Майская, 8/1, тел.: 22-08-46, 21-40-59)

приглашает на работу:

В специализированное строительное управление N 50 АООТ «Сургутнефтегазстрой» - тракториста на колесный трактор М13-590, штукатуров-маляров, плотников 3-4 разрядов, замначальника по снабжению и старшего прораба с опытом выполнения отделочных работ не менее 3 лет. Обр.: ул. Маяковского, 21а, 3 этаж. Тел. 22-28-02.

В снабженческое комплектовочное предприятие «Тюменьэнергоснабкомплект» - стропальщиков-грузчиков, старшего механика по обслуживанию движущих механизмов. Проезд авт. N 9 до ост. «ГРЭС-1». Тел. 76-41-69.

В филиал АООТ «Сибнефтькомплектмонтаж» передвижную механизированную монтажную колонну-3 - водителям кат. «С», «Е», «Д», тракториста К-701, машиниста автомобильного крана «Ивановец», электрика по ремонту автомобилей 6 разряда, слесаря по ремонту газового оборудования (кислородной станции) 5-6 разрядов, стропальщика-сторожа, электросварщиков, инженера-электрика. Обр.: ул. Профсоюзная, 37, тел. 33-84-28.

В Сургутский узел связи и радионавигации Обь-Иртышского речного пароходства: кабельщика-спайщика с совмещением электромонтера линейных сооружений и абонентских устройств, электромонтеров линейных сооружений и абонентских устройств 5-6 разрядов. Обр.: ул. Береговая, 1. Проезд авт. N 8 до конечной ост.

В Сургутское управление технологического транспорта N 1 АООТ «Сургутнефтегаз» - электромонтеров связи 5 разряда, электромонтажника в отдел главного механика 4 разряда. Обр.: проезд авт. N 21, 22, 4 до ост. «ДСК». Тел. 46-36-19.

ПО "МОРЕ"

Тел. в Тюмени (3452) 22-99-42

Маломерный флот с отличными свойстваминепотопляемость при пробоине;
комфорт; удобное управление;

высокая скорость; мощный двигатель.

Купите себе:

ялы ЯЛП-2, ЯЛП-4, ЯЛП-6; лодки "Бычок" или "Мидия"; шлюпку рабочую РШПМ 5,5; катер 338М или "Крым-4".

И вы не пожалеете!

ПРОДАЮТ

А/м ЗИЛ-130 бортовой, в хорошем состоянии, недорого. Обр.: ул. Лермонтова, 4, кв. 21.

Дачный домик разм. 6х6 из ж/б плиты пустотные 2.4х6.3м, кессон 2х3х2.8. Тел. 34-07-66 (после 4 часов).

Капитальный гараж разм. 4х8 по ул. Профсоюзной. Или сдадут в аренду сроком на 1-3 года. М/а «Крым», «Вихрь» 30Э, новый. Обр.: ул. 30 лет Победы, 12, кв. 5. Тел. 22-64-04 (раб.).

Срочно, однокомнатную квартиру ленинского по ул. Профсоюзной (5 этаж). Тел. 22-96-88 (в раб. время).

Организация продает плиту ксенолитовую под мрамор размером 0.45x100. Справки по тел. 76-46-32.

**В магазине
«АВТОЗАПЧАСТИ»,**

расположенном по адресу:
ул. Профсоюзная, 1, в здании гаражного кооператива ГСК-17, имеются в большом ассортименте кузовные запасные части на автомобили семейства ВАЗ. Магазин работает с 10 до 19 часов, перерыв с 13 до 14 часов, в субботу с 10 до 16 часов. Тел. 77-69-26.

Посетите наш магазин.

Сургутский центр «Нефтемашсервис» выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти г/д. бухгалтера РЕБУРНОЙ Нины Михайловны.

ДАМЫ И ГОСПОДА!**МОДА НЬЮ-ЙОРКА
В СУРГУТЕ.****Выставка-распродажа**

Новая большая привлекательная коллекция женских костюмов, платьев ведущих американских фирм.

Все модели сезона лето-осень 1994 года: «Студио», «Вирловей», «Лонг Пэйдш», «Алан Пэйдш» и другие.

Высокое качество текстиля, великолепный дизайн, умеренные цены.

Вам 16 или 60? Только у нас вы выберете себе одежду по вашему вкусу.

Открытие ярмарки 21 июля 1994 года в 10 часов.

Ждем вас:
ул. Магистральная, 4а,
АО «Одежда» (300 метров от рынка в сторону НГДУ).

Вниманию предприятий-страхователей малого и среднего бизнеса АО, АООТ, АОЗТ, МП, СТ, ТОО и др.

Представительство фонда социального страхования работников среднего и малого бизнеса просит в срок до 15 августа погасить задолженность по страховым взносам государственного социального страхования (5,4%) за 1992-1993 г.г. В противном случае будут применены штрафные санкции.

Реквизиты

Представительства: р/с 726401 в КСНГБ г. Сургута, ул. Лермонтова, 11, ком. N 326, тел. 33-77-10.

РАЗНОЕ

Сдаются двухкомнатную квартиру ленинского, 3 этаж, телефон, по ул. 50 лет ВЛКСМ. Тел. 33-87-54.

Юрист предлагает услуги: срочная приватизация, нотариальные услуги, консультации, арбитраж. Тел. 22-13-53.

МП «Зинанда» лицензировано. Правопреемником стоя АОЗТ «Зинанда».

Обналичивает деньги под 14%. Тел. 22-13-53.

Утерянный аттестат зрелости А/Н 203801, выданный 26 июня 1988 года средней школой № 9 г. Сургута на имя Мирзоева Эльчина Низамиевича, считать недействительным.

Аттестат о среднем образовании на имя Шевелевой Галины Фаритовны, выданный 19 июня 1994 года средней школой № 12, считать недействительным.

НА РАБОТУ

В организацию - опытного кадровика, а также молодых энергичных мужчин, желающих работать в торговле, не старше 23-х лет. Обр.: пр. Мира, 19, новый магазин.

Кинотеатр "АВРОРА"

представляет новую

французскую кинокомедию

"СЕКС СО ЗВЕЗДАМИ".

Молодой журналист должен написать двенадцать пикантных статей о поведении в любви женщин согласно их знакам зодиака. С головой окунувшись в любовь, он теряет невинность и приобретает богатый опыт, проведя 12 сексуальных экспериментов.

Начало сеансов:
13, 15, 17, 21 час.

**«Рубин»**

21 июля. «Приди снова, дождь» (Индия, 2 серии). Сеансы: 17.00, 20.00.

**Заместитель главного
редактора Г.А. ГАРЕЕВА.**

**Фонд имущества города Санкт-Петербурга
и Ханты-Мансийского автономного округа
сообщают об итогах закрытого чекового
аукциона по продаже акций акционерных
обществ открытого типа «Нефтебаза Ручьи»,
«Нефто Комби» и «Красный Нефтяник».**

Прием заявок проводился с 30 мая по 13 июня 1994 г.

АО «Нефтебаза Ручьи»

Курс аукциона - 78 обыкновенных акций номинальной стоимостью 40 руб. за чек.

Продано - 21.840 акций.

АО «Нефто Комби»

Курс аукциона - 3 обыкновенных акций номинальной стоимостью 1000 руб. за чек.

Продано - 825 акций.

АО «Красный Нефтяник»

Курс аукциона - 3 обыкновенных акций номинальной стоимостью 1000 руб. за чек.

Продано - 750 акций.

Курс аукциона - 13 привилегированных акций номинальной стоимостью 1000 руб. за чек.

Продано - 130 акций.

«СТ»

Газета выходит с 23 октября 1934 года. Учредители: до выборов новых органов представительной власти учредитель - коллектив редакции.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор, зам. редактора: 22-25-64; отв. секретарь: Наталья Сазонова - 22-95-41; корреспонденты: Зоя Сенькина - 22-98-14, Людмила Бокова, Алена Ослина - 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент: Леонид Березинский - 77-86-07; компьютерная верстка: Владислав Лазарев, Жанна Якушева - 77-86-01, бухгалтерия - 22-99-96; по вопросам подписки и доставки - 77-86-02; типография: директор - 22-92-51; технолог - 22-92-89.

СургутИнтерНовости: ТОН, Арт-коктейль - 33-05-65; Ваше здоровье, спорт - 33-05-65; Реклама - 22-69-55; Коммерческий вестник - 33-05-45; Муз. поздравления - 22-62-02.

Зарегистр. Сург. горсоветом Реш. №146 от 15 ноября 1990 г. Подписано в печать в 17.00. Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Тираж 26.600. Заказ №3654.